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COMUNICATO STAMPA
Nell’ incendio di ALBI nella presila catanzarese, ieri  26 agosto, un  nostro volontario è rimasto ustionato durante le operazioni di spegnimento in cui era impegnata una nostra squadra colà inviata dal Coordinamento AIB regionale.

In venticinque anni di attività AIB è la prima volta che succede una cosa simile a un nostro operatore. 
Probabilmente nulla sarebbe successo se, come da noi e dagli agenti del CFS richiesto,  si  fosse lavorato in sinergia e in collaborazione con gli operatori della squadra AIB regionale che si trovava sulla stradella soprastante la scarpata dove la nostra squadra era  riuscita a domare quasi completamente  le fiamme.

Smentiamo categoricamente che siano stati gli operai forestali, come scritto frettolosamente da qualche giornale, a soccorrere il nostro volontario aiutato invece solo  da un proprio compagno e preso in cura successivamente dal 118.  

E’ da sottolineare che l’incendio era assolutamente gestibile dalle squadre di terra in quanto si trattava di fuoco di superficie  in presenza di un sottobosco abbastanza basso. Sul posto operavano anche mezzi aerei  che circoscrivevano ed abbassavano le fiamme.
In sintesi: il nostro volontario avrebbe avuto migliori possibilità di domare completamente il fuoco se ci fosse stata una presenza più “operativa” di altri che per istituto hanno il compito di intervenire.

In questo contesto, e in questa specifica situazione, ci è parso che è stato reso difficile anche l’attività di coordinamento degli agenti del Corpo Forestale dello Stato.

Da cittadini volontari ci riserviamo in un momento più opportuno e nelle sedi competenti  di esprimere  un giudizio sulla campagna AIB di questa terribile stagione.    
	Il Presidente

Domenico Guzzo
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